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一、选择题（本大题共5小题，共15.0分）
1. [bookmark: topic_499c2574-be09-42b8-9ea8-c02ed608bc]下列分解因式，正确的是（　　）
A. 	B. 
C. 	D. 
2. [bookmark: topic_361eb2fc-bc0f-41c6-ae2b-9d520763c7]如图，AD是△ABC的角平分线，DF⊥AB，垂足为F，DE=DG，△ADG和△AED的面积分别为51和38，则△EDF的面积为（　　）
A. 
B. 
C. 8
D. 13


	


3. [bookmark: topic_bf84a5f8-7975-4364-9d59-3287655781]在△ABC中，已知∠A、∠B、∠C的度数之比是1：1：2，BC=4，△ABC的面积为（　　）
A. 2	B. 	C. 4	D. 8
4. [bookmark: topic_f8a30a4a-727b-4c91-b516-fcfe2ecf4b]用三块正多边形的木板铺地，拼在一起并相交于一点的各边完全吻合，其中两块木板的边数都是8，则第三块木板的边数应是（　　）
A. 4	B. 5	C. 6	D. 8
5. [bookmark: topic_8d3532ab-0dba-4a46-8cd0-6714d3c292]如图，△ABC中，∠C=90°，E、F分别是AC、BC上两点，AE=8，BF=6，点P、Q、D分别是AF、BE、AB的中点，则PQ的长为（　　）
A. 4	B. 5	C. 6	D. 8
二、填空题（本大题共6小题，共18.0分）
6. [bookmark: topic_5a24ed51-89ab-4a6e-b921-2f5559cb7b]已知关于x的方式方程=会产生增根，则m=______．
7. [bookmark: topic_747ca7bc-5f48-4598-8cd0-2be0f93617]如图，在平面直角坐标系xOy中，Rt△OA1C1，Rt△OA2C2，Rt△OA3C3，Rt△OA4C4……的斜边OA1，OA2，OA3，OA4……都在坐标轴上，∠A1OC1=∠A2OC2=∠A3OC3=∠A4OC4=……=30°．若点A1的坐标为（3，0），OA1=OC2，OA2=OC3OA3=OC4……，则依此规律，点A2018的纵坐标为______．

8. [bookmark: topic_8a719f71-8e50-4fc0-80bc-07d953ea94]已知一次函数y=-x+1与y=kx+b的图象在同一直角坐标系中的位置如图（直线l1和l2），它们的交点为P，那么关于x的不等式-x+1＞kx+b的解集为______．




	


9. [bookmark: topic_22443d66-0a83-442c-b194-b91f4d835a]如图，在▱ABCD中，∠B=50°，CE平分∠BCD，交AD于E，则∠DCE的度数是______．

10. [bookmark: topic_c2f00eaa-25cb-4cb7-a73d-149908ad8a]如图，在△ABC中，∠ACB=90°，AC=4，BC=3，将△ABC绕点A顺时针旋转得到△ADE（其中点B恰好落在AC延长线上点D处，点C落在点E处），连接BD，则四边形AEDB的面积为______．




	


11. [bookmark: topic_dac6fe11-7d04-46e7-a951-bcc30295cd]如图，将边长为12的正方形ABCD沿其对角线AC剪开，再把△ABC沿着AD方向平移，得到△A′B′C′，当两个三角形重叠部分的图形面积为36时，它移动的距离AA′等于______．


三、计算题（本大题共2小题，共24.0分）
12. [bookmark: topic_2352e5a4-0b94-4fc1-af6f-be03aee93e]分解因式：
（1）x（x+y）（x-y）-x（x+y）2
（2）（x-1）2+2（1-x）•y+y2







13. [bookmark: topic_8c96302e-3a4c-4065-9edc-265e36cca0]计算题：
（1）解不等式组
（2）先化筒，再求值（），其中m=
（3）解方程=1-







四、解答题（本大题共6小题，共63.0分）
14. [bookmark: topic_a02d3af8-6d5a-4cea-bf72-0e6f4395d7]已知，线段a，直线1及1外一点A，求作：△ABC，使AB=AC，BC=a，且点B、C在直线1上．









15. [bookmark: topic_2f6bdea6-82a8-445d-8848-c4c3be748e]一个工程队修一条3000米的公路，由于开始施工时增加了人员，实际每天修路比原来多50%，结果提前2天完成，求实际每天修路多少米？







16. [bookmark: topic_0da8c9ad-e6e4-4034-8de3-c78a17df25]如图，Rt△ABC中，∠ACB=90°，D是AB上一点，BD=BC，过点D作AB的垂线交AC于点E，求证：BE垂直平分CD．








17. [bookmark: topic_ff78ecf7-40f9-494f-bc8c-eaa532d0bb]某学校在商场购买甲、乙两种不同足球，购买甲种足球共花费2000元，购买乙种足球共花费1400元，购买甲种足球数量是购买乙种足球数量的2倍．且购买一个乙种足球比购买一个甲种足球多花20元．
（1）求购买一个甲种足球、一个乙种足球各需多少元？
（2）为响应习总书记“足球进校园”的号召，这所学校决定再次购买甲、乙两种足球共50个．并且购进乙种足球的数量不少于甲种足球数量的，学校应如何采购才能使总花费最低？







18. [bookmark: topic_ea81c43c-dab7-4084-90ed-6add0257ff]已知：如图，▱ABCD的对角线AC与BD相交于点O，过点O的直线与AD，BC分别相交于点E，F．
（1）求证：OE=OF；
（2）楚接BE，DF，求证：BE=DF．







19. [bookmark: topic_2bffdd11-a0a1-4f6e-b2d9-a66105357e]如图1，在等边△ABC中，AB=BC=AC=8cm，现有两个动点E，P分别从点A和点B同时出发，其中点E以1cm/秒的速度沿AB向终点B运动；点P以2cm/秒的速度沿射线BC运动．过点E作EF∥BC交AC于点F，连接EP，FP．设动点运动时间为t秒（0＜t≤8）．
（1）当点P在线段BC上运动时，t为何值，四边形PCFE是平行四边形？请说明理由；
（2）设△EBP的面积为y（cm2），求y与t之间的函数关系式；
（3）当点P在射线BC上运动时，是否存在某一时刻t，使点C在PF的中垂线上？若存在，请直接给出此时t的值（无需证明），若不存在，请说明理由．










答案和解析
1.【答案】B
【解析】
解：A、（x+1）（x-1）=x2-1，是整式乘法，故此选项错误； 
B、-9+y2=（3+y）（y-3），正确； 
C、x2+2x+l=（x+1）2，故此选项错误； 
D、x2-4y2=（x+2y）（x-2y），故此选项错误； 
故选：B．
利用平方差公式以及完全平方公式分别分解因式得出答案．
此题主要考查了公式法分解因式，正确应用公式是解题关键．
2.【答案】A
【解析】
解：设△EDF的面积为x，
作DH⊥AC于H，
∵AD是△ABC的角平分线，DF⊥AB，DH⊥AC，
∴DF=DH，
在Rt△DFE和Rt△DHG中，
，
∴Rt△DFE≌Rt△DHG，
由题意得，38+x=51-x，
解得，x=6.5，
∴△EDF的面积为6.5，
故选：A．
作DH⊥AC于H，根据角平分线的性质得到DF=DH，证明Rt△DFE≌Rt△DHG，根据题意列出方程，解方程即可．
本题考查的是角平分线的性质，掌握角的平分线上的点到角的两边的距离相等是解题的关键．
3.【答案】D
【解析】
解：∵∠A、∠B、∠C的度数之比是1：1：2，
∴∠A=∠B=45°，∠C=90°，
∴BC=AC=4，
∴S△ABC=×4×4=8，
故选：D．
依据∠A、∠B、∠C的度数之比是1：1：2，即可得到∠A=∠B=45°，∠C=90°，再根据BC=AC=4，即可得出S△ABC=×4×4=8．
本题主要考查了等腰直角三角形的性质，等腰直角三角形是一种特殊的三角形，具有所有三角形的性质，还具备等腰三角形和直角三角形的所有性质．
4.【答案】A
【解析】
解：正八边形的每个内角为：180°-360°÷8=135°， 
两个正八边形在一个顶点处的内角和为：2×135°=270°， 
那么另一个多边形的内角度数为：360°-270°=90°， 
∵正方形的每个内角和为90°， 
∴另一个是正方形． 
故选：A．
正多边形的组合能否铺满地面，关键是看位于同一顶点处的几个角之和能否为360°：若能，则说明能铺满；反之，则说明不能铺满．
两种或两种以上几何图形镶嵌成平面的关键是：围绕一点拼在一起的多边形的内角加在一起恰好组成一个周角．需注意正多边形内角度数=180°-360°÷边数．
5.【答案】B
【解析】
解：
∵P、Q、D分别是AF、BE、AB的中点，
∴PD，QD是△PDQ的中位线，
∴PD=BF=3，DQ=AE=4，PD∥BF，DQ∥AE，
∴∠PDA=∠ABC，∠QDB=∠CAB，
∵∠C=90°，
∴∠ABC+∠CAB=90°，
∴∠PDA+∠QDB=90°，
∴∠PDQ=90°，
∴PQ==5，
故选：B．
由已知条件易证△PDQ是直角三角形，再根据三角形中位线定理可求出PD和PQ的长，利用勾股定理即可求出PQ的长，问题得解．
本题考查了三角形中位线定理的运用、直角三角形的判断以及勾股定理的运用，证明△PDQ是直角三角形是解题的关键．
6.【答案】-5
【解析】
解：两边都乘以x+4，得：x-1=m， 
∵分式方程有增根， 
∴增根为x=-4， 
将x=-4是代入整式方程，得：m=-5， 
故答案为：-5．
分式方程去分母转化为整式方程，由分式方程有增根，得到x+4=0，求出x的值，代入整式方程求出m的值即可．
此题考查了分式方程的增根，增根问题可按如下步骤进行：①让最简公分母为0确定增根；②化分式方程为整式方程；③把增根代入整式方程即可求得相关字母的值．
7.【答案】3×（）2017
【解析】
解：Rt△OA2C2中，∠A2OC2=30°，OC2=3
则OA2=3×
∴OA2=OC3=3×
同理OA3=3×（）2
依此规律，点A2018OA3=3×（）2017
故答案为：3×（）2017
根据三角函数OCn=OAn依次可得点A2018的纵坐标．
本题为平面直角坐标系下的坐标规律探究问题，考查了特殊角锐角三角函数以及数形结合的思想．
8.【答案】x＜-1
【解析】
解：两个条直线的交点坐标为（-1，2）， 
当x＜-1时， 
直线y1在直线y2的上方， 
当x＞-1时， 
直线y1在直线y2的下方， 
故不等式-x+1＞kx+b的解集为x＜-1． 
故答案为；x＜-1
由图象可以知道，当x=-1时，两个函数的函数值是相等的，再根据函数的增减性可以判断出不等式-x+1＞kx+b的解集．
本题主要考查一次函数和一元一次不等式的知识点，本题是借助一次函数的图象解一元一次不等式，两个图象的“交点”是两个函数值大小关系的“分界点”，在“分界点”处函数值的大小发生了改变，难度适中．
9.【答案】65°
【解析】
解：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AB∥CD，
∴∠B+∠BCD=180°，
∵∠B=50°，
∴∠BCD=130°，
∵CE平分∠BCD，
∴∠DCE=∠BCD=65°，
故答案为65°．
利用平行四边形的邻角互补，求出∠BCD即可解决问题；
本题考查平行四边形的性质、角平分线的定义等知识，解题的关键是熟练掌握基本知识，属于中考常考题型．
10.【答案】
【解析】
解：∵在△ABC中，∠C=90°，AC=4，BC=3，
∴AB=5，
∵将△ABC绕点A顺时针旋转，使点C落在E处，点B恰好落在AC延长线上点D处，
∴AD=AB=5，
∴CD=AD-AC=1，
∴四边形AEDB的面积为，
故答案为：．
通过勾股定理计算出AB长度，利用旋转性质求出各对应线段长度，利用面积公式解答即可．
题目考查勾股定理和旋转的基本性质，解决此类问题的关键是掌握旋转的基本性质，特别是线段之间的关系．题目整体较为简单，适合随堂训练．
11.【答案】6
【解析】
解：设AA′=x，AC与A′B′相交于点E，
∵△ACD是正方形ABCD剪开得到的，
∴△ACD是等腰直角三角形，
∴∠A=45°，
∴△AA′E是等腰直角三角形，
∴A′E=AA′=x，
A′D=AD-AA′=12-x，
∵两个三角形重叠部分的面积为36，
∴x（12-x）=36，
整理得，x2-12x+36=0，
解得x1=x2=6，
即移动的距离AA′等于6．
故答案为：6．
设AA′=x，AC与A′B′相交于点E，判断出△AA′E是等腰直角三角形，根据等腰直角三角形的性质可得A′E=x，再表示出A′D，然后根据平行四边形的面积公式列方程求解即可．
本题考查了平移的性质，正方形的性质，等腰直角三角形的判定与性质，熟记平移的性质并用平移距离表示出重叠部分的底与高是解题的关键．
12.【答案】解：（1）原式=x（x+y）[（x-y）-（x+y）] 
=-2xy（x+y）

（2）原式=（x-1）2-2（x-1）y+y2 
=（x-1-y）2
【解析】

（1）提公因式法分解因式即可； 
（2）理由公式法分解因式即可；
本题考查提公因式法与公式法的应用，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型．
13.【答案】解：（1）
由不等式①，得
x≥-1，
由不等式②，得
x＜，
故原不等式组的解集是-1≤x＜；
（2）（）
=
=
=，
当m=时，原式===-5；
（3）=1-
方程两边同乘以2（x-1），得
2=2（x-1）-3
去括号，得
2=2x-2-3
移项及合并同类项，得
7=2x
系数化为1，得
x=
经检验，x=是原分式方程的根．
【解析】

（1）根据解不等式组的方法可以解答本题； 
（2）根据分式的减法和乘法可以化简题目中的式子，然后将m的值代入即可解答本题； 
（3）根据解分式方程的方法可以解答本题．
本题考查分式的化简求值、解分式方程、解一元一次不等式组，解答本题的关键是明确它们各自的解答方法．
14.【答案】解：如图所示，△ABC即为所求．

【解析】

过A作l的垂线AE，垂足为D，作线段a的垂直平分线，在l上截取DC=DB=a，连接AB，AC，即可得到△ABC．
本题主要考查了复杂作图以及等腰三角形的性质，解决此类题目的关键是熟悉基本几何图形的性质，结合几何图形的基本性质把复杂作图拆解成基本作图，逐步操作．
15.【答案】解：设原来每天修路x米，则实际每天修路（1+50%）x米，
根据题意得：-=2，
解得：x=500，
经检验，x=500是原分式方程的解，
∴（1+50%）x=（1+50%）×500=750．
答：实际每天修路750米．
【解析】

设原来每天修路x米，则实际每天修路（1+50%）x米，根据工作时间=总工作量÷工作效率结合提前2天完工，即可得出关于x的分式方程，解之经检验后即可得出结论．
本题考查了分式方程的应用，找准等量关系，正确列出分式方程是解题的关键．
16.【答案】证明：∵∠ACB=90°，DE⊥AB，
∴∠ACB=∠BDE=90°，
在Rt△BDE和Rt△BCE中，
，
∴Rt△BDE≌Rt△BCE，
∴ED=EC，
∵ED=EC，BD=BC，
∴BE垂直平分CD．
【解析】

证明Rt△BDE≌Rt△BCE，根据全等三角形的性质得到ED=EC，根据线段垂直平分线的判定定理证明．
本题考查的是线段垂直平分线的判定，掌握到线段的两个端点的距离相等的点在线段的垂直平分线上是解题的关键．
17.【答案】解：（1）设购买一个甲种足球需x元，则购买一个乙种足球需（x+20）元，
根据题意，可得：=2×，
解得：x=50，
经检验x=50是原方程的解，
答：购买一个甲种足球需50元，购买一个乙种足球需70元；

（2）设这所学校再次购买a个甲种足球，（50-a）个乙种足球，
根据题意，可得：50-a≥a，
解得：a≤，
∵a为整数，
∴a≤27．
设总花费为y元，由题意可得，
y=50a+70（50-a）=-20a+3500．
∵-20＜0，
∴y随x的增大而减小，
∴a取最大值27时，y的值最小，此时50-a=23．
答：这所学校再次购买27个甲种足球，23个乙种足球，才能使总花费最低．
【解析】

（1）设购买一个甲种足球需x元，则购买一个乙种足球需（x+20）元，根据购买甲种足球数量是购买乙种足球数量的2倍列出方程解答即可；
（2）设这所学校再次购买a个甲种足球，（50-a）个乙种足球，根据购进乙种足球的数量不少于甲种足球数量的，列出不等式，求出x的取值范围．再设总花费为y元，根据总花费=a个甲种足球的花费+（50-a）个乙种足球的花费列出y关于x的函数解析式，利用一次函数的性质即可求解．
本题考查一次函数的应用，分式方程的应用，一元一次不等式的应用，解答此类问题的关键是明确题意，列出相应的关系式．
18.【答案】（1）证明：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴OA=OC，AD∥BC，
∴∠OAF=∠OCE，
在△OAF和△OCE中，
，
∴△AOF≌△COE（ASA），
∴OE=OF；

（2）证明：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴OB=OD，∵OE=OF，
∴四边形DEBF是平行四边形，
∴BE=DF．
【解析】

（1）由四边形ABCD是平行四边形，易证得△AOF≌△COE（ASA），即可得OE=OF； 
（2）只要证明四边形DEBF是平行四边形即可；
此题考查了平行四边形的性质以及全等三角形的判定与性质．此题难度适中，注意掌握数形结合思想的应用．
19.【答案】解：（1）如图1中，

∵EF∥PC，
∴当EF=PC时，四边形PCFE是平行四边形，
∴t=8-2t，
∴t=．

（2）如图2中，作EH⊥BC于H．

在Rt△EBH中，∵BE=8-t，∠B=60°，
∴EH=BE•sin60°=（8-t）•，
∴y=•BP•EH=•2t•（8-t）=-t2+4t（0＜t≤8）．

（3）如图3中，当点P在BC的延长线上时，PC=CF时，点C在PF的中垂线上．

∴2t-8=8-t，
∴t=，
∴t=时，点C在PF的中垂线上．
【解析】

（1）当EF=PC时，四边形PCFE是平行四边形，延长构建方程即可解决问题； 
（2）如图2中，作EH⊥BC于H．求出EH，利用三角形的面积公式计算即可； 
（3）如图3中，当点P在BC的延长线上时，PC=CF时，点C在PF的中垂线上，延长构建方程即可解决问题；
本题考查四边形综合题、等边三角形的性质、线段的垂直平分线的性质、平行四边形的判定和性质等知识，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，学会用方程的思想思考问题，属于中考压轴题． 
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